

एक नजर

हल्द्वानी हिंसा के 36 घंटे बाद कर्फ्यू में ढील, यहां रहेंगी ये पाबंदियां

हल्द्वानी। हल्द्वानी हिंसा के बाद जिला प्रशासन ने शांति और सुरक्षा व्यवस्था बनाए रखने के लिए शहर में कर्फ्यू लगा दिया था। कर्फ्यू को लेकर शनिवार सुबह बहुत बड़ा अपडेट सामने आया है। वनभूलपुरा में हिंसा भड़कने के बाद हल्द्वानी में लगे कर्फ्यू में ढील दी गई है। वर्तमान हालातों के मद्देनजर 36 घंटे बाद कर्फ्यू के दायरे को हिंसाग्रस्त इलाके के आस-पास तक सीमित कर दिया गया है। जबकि, प्रशासन की ओर से शहर के अन्य हिस्सों में वाहनों के संचालन और दुकानों खोलने की अनुमति प्रदान की गई है। अब सिर्फ वनभूलपुरा से आर्मी कैंट, तिकोनिया तक ही रहेगा कर्फ्यू रहेगा। जिला मजिस्ट्रेट ने इस आशय के आदेश जारी करते हुए आदेश का उल्लंघन करने वालों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की चेतावनी दी है। एडीजी एपी अंशुमन ने बताया कि हल्द्वानी के वनभूलपुरा इलाके में हुई घटना के बाद हल्द्वानी में हालत सामान्य है। बाहरी क्षेत्रों से कर्फ्यू हटा दिया गया है। केवल वनभूलपुरा क्षेत्र में कर्फ्यू जारी है। उपद्रवियों की पहचान कर उनकी तलाश की जा रही है।

कर्फ्यूग्रस्त क्षेत्र के अलावा अन्य जगहों गैस की आपूर्ति सुचारू हल्द्वानी में कर्फ्यू क्षेत्र के अलावा अन्य स्थानों में रसोई गैस की आपूर्ति सुचारू कर दी गई है। कुमाऊं मंडल विकास निगम के महाप्रबंधक एपी बाजपेई ने बताया कि कर्फ्यू क्षेत्र के अलावा अन्य जगहों रसोई गैस की आपूर्ति सुचारू है। उन्होंने कहा कि इंटरनेट सेवा बाधित होने के चलते वर्तमान में ऑनलाइन गैस बुकिंग की सुविधा बंद है। ऐसे में उपभोक्ता गैस एजेंसी में सीधे संपर्क कर गैस की बुकिंग करा सकते हैं। एमडी ने कहा कि इंटरनेट सेवा सुचारू होने तक उपभोक्ता गैस एजेंसी में जाकर अथवा कॉल करके गैस बुक करा सकते हैं।

दो ट्रकों और निजी बस के बीच भीषण भिड़ंत, छह लोगों की मौत विजयवाड़ा, आंध्र प्रदेश के नेल्लोर जिले में शनिवार तड़के दो ट्रकों और एक निजी बस की टक्कर में छह लोगों की मौत हो गई और 15 घायल हो गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। यह दुर्घटना कावली-मुसुनुरु टोल प्लाजा के पास उस समय हुई जब ट्रक और बस की आमने-सामने टक्कर हो गई।

पीएम मोदी ने 17वीं लोकसभा के आखिरी सत्र को किया संबोधित

बोले- 5 साल रिफॉर्म, परफॉर्म और ट्रांसफॉर्म का रहा



नई दिल्ली, संसद के बजट सत्र के आखिरी दिन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि 17वीं लोकसभा में कई बड़े फैसले हुए। यह पांच साल देश में रिफॉर्म, परफॉर्म

मांझी ने की स्पष्ट की स्थिति, कहा- हमारे विधायक एनडीए के समर्थन में पटना, बिहार की सियासत में चल रही गहमा-गहमी के बीच एनडीए में शामिल हिंदुस्तानी आवाज मोर्चा (हम) के प्रमुख जीतन राम मांझी ने शनिवार को स्पष्ट किया कि उनके चारों विधायक एनडीए सरकार के समर्थन में हैं और अगर जरूरत पड़ी तो फ्लोर टेस्ट में नीतीश सरकार के पक्ष में वोट देंगे।

इससे पहले शनिवार को महागठबंधन में शामिल भाकपा माले के दो विधायक महबूब आलम और सत्यदेव राम पूर्व मुख्यमंत्री जीतन राम मांझी से मिलने पहुंचे थे, जिसके बाद कई तरह की चर्चाएं शुरू हो गई थी।

इसके बाद पत्रकारों से चर्चा के दौरान मांझी ने कहा कि लोग आते रहते हैं और मिलते-जुलते रहते हैं। किसी को मना नहीं कर सकते। अगर किसी के आने से और मिलने से किसी प्रकार के संशय की स्थिति बनती है तो वह मांझी को नहीं समझा है। हम जहां हैं, वहीं रहेंगे। उन्होंने कहा कि दो विधायक पटना से बाहर हैं, वे भी रविवार तक पटना पहुंच जाएंगे।

और ट्रांसफॉर्म के थे। उन्होंने सदन के सभी सदस्यों का अभिवादन किया। पीएम मोदी ने कहा कि 17वीं लोकसभा में 5 वर्ष देश सेवा में अनेक महत्वपूर्ण निर्णय किए गए

और अनेक चुनौतियों का सामना करते हुए भी सबने अपने सामर्थ्य से देश को उचित दिशा देने का प्रयास किया।

पीएम मोदी ने लोकसभा स्पीकर ओम बिरला की तारीफ करते हुए कहा, हर पल आपका चेहरा हमेशा मुस्कान से भरा रहता है, चाहे कुछ भी हो जाए उस मुस्कान में कमी नहीं आई। उन्होंने कहा, संसद का नया भवन हो इसकी चर्चा सदन में होती थी, लेकिन इस पर निर्णय नहीं होता था। सभापति महोदय आपके नेतृत्व में इस पर विचार और निर्णय हुआ। इसके बाद अब देश को नया संसद भवन मिला है। पीएम मोदी ने कहा, मैं माननीय सांसदों का भी इस बात के लिए आभार व्यक्त करता हूँ कि संकट काल में देश की आवश्यकताओं को देखते हुए सांसद निधि छोड़ने का प्रस्ताव जब मैंने माननीय सांसदों के सामने रखा, तो एक पल के विलंब के बिना सभी सांसदों ने इस प्रस्ताव को मान लिया।

इस्लामाबाद, पाकिस्तान में आम चुनाव के बीच इमरान खान को बड़ी राहत मिली है। एक तरफ आम चुनाव में निर्दलीय उम्मीदवारों ने ज्यादातर सीटों पर जीत दर्ज की जिनमें से अधिकांश इमरान खान की पार्टी के समर्थन में हैं, वहीं दूसरी तरफ पाकिस्तान की अदालत ने इमरान खान को जमानत दे दी है।

जानकारी के मुताबिक, पिछले साल मई

गृह मंत्री अमित शाह का बड़ा बयान, लोकसभा चुनाव 2024 से पहले देश में लागू होगा सीएए

नई दिल्ली, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने आज बड़ा बयान देते हुए कहा कि नागरिकता संशोधन कानून यानी सीएए 2024 लोकसभा चुनाव से पहले लागू होगा। चुनाव से पहले ही ई-ई की अधिसूचना जारी हो जाएगी।

उन्होंने कहा, मैं साफ कर देना चाहता हूँ कि सीएए किसी भी व्यक्ति की नागरिकता नहीं छीनेगा। इसका उद्देश्य केवल धार्मिक उत्पीड़न का सामना कर रहे पाकिस्तानी, अफगानिस्तानी और बांग्लादेशी अल्पसंख्यकों को नागरिकता देना है।

गृहमंत्री ने कहा कि बीजेपी का लक्ष्य 2047 तक भारत को विकसित राष्ट्र बनाना है। उन्होंने कहा कि यह लक्ष्य केवल आर्थिक विकास से ही नहीं, बल्कि सामाजिक न्याय, राष्ट्रीय सुरक्षा और सांस्कृतिक गौरव के माध्यम से भी प्राप्त किया जाएगा। अमित शाह ने आगामी चुनावों के लिए भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के दूरदर्शी एजेंडे को रेखांकित करते हुए अपनी बात रखी। उन्होंने कहा, आजाद भारत में पहली बार यह पहला चुनाव होगा, जो मजबूत भविष्य को ध्यान में रखते हुए विकसित भारत 2047 के एजेंडे पर लड़ा जाएगा।

पाकिस्तान में चुनाव के बीच इमरान खान को बड़ी राहत, कोर्ट ने 12 मामलों में दी जमानत



इस्लामाबाद, पाकिस्तान में आम चुनाव के बीच इमरान खान को बड़ी राहत मिली है। एक तरफ आम चुनाव में निर्दलीय उम्मीदवारों ने ज्यादातर सीटों पर जीत दर्ज की जिनमें से अधिकांश इमरान खान की पार्टी के समर्थन में हैं, वहीं दूसरी तरफ पाकिस्तान की अदालत ने इमरान खान को जमानत दे दी है।

जानकारी के मुताबिक, पिछले साल मई

में सैन्य प्रतिष्ठानों पर हमलों से संबंधित 12 मामलों में पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान और पूर्व विदेश मंत्री शाह महमूद कुरेशी को जमानत दे दी गई है। बता दें कि बीते साल 9 मई को हुई हिंसा को लेकर इमरान खान समेत पीटीआई के कई अन्य नेताओं के खिलाफ केस दर्ज किया गया था। दरअसल इस्लामाबाद में इमरान खान की गिरफ्तारी हो गई थी। इसके बाद उनके समर्थकों ने

हिंसक प्रदर्शन शुरू कर दिया। इमरान के समर्थक रावलपिंडी में सेना के परिसर में घुस गए और जमकर तोड़फोड़ की। आरोप था कि इमरान खान के जमानत स्थित आवास के बाहर पुलिसकर्मियों के साथ बदसलूकी की गई। इसके अलावा लाहौर के पुलिस थाने पर भी हमला किया गया।

हिंसा के बाद इमरान खान के 100 से ज्यादा समर्थकों को गिरफ्तार किया गया था। वहीं 2022 में इमरान खान की सरकार गिर गई। इसके बाद कई मामलों में उन्हें दोषी करार दिया गया और कई साल कैद की सजा सुना दी गई। कोर्ट ने इमरान खान को चुनाव लड़ने से प्रतिबंधित कर दिया। वहीं उनकी पार्टी का निशान बैट भी जब्त कर लिया गया। तोशाखाना केस में इमरान खान को तीन साल की सजा सुनाई गई थी।

हाई कोर्ट ने उनकी सजा रद्द कर दी लेकिन तब तक दूसरे मामले में उन्हें गिरफ्तार कर लिया गया।

सीएम ने अल्मोड़ा में किया 20213.60 लाख की योजनाओं का लोकार्पण एवं शिलान्यास

समान नागरिक संहिता पूरे राज्यवासियों के हितों के लिए जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने शनिवार को अल्मोड़ा के हवालबाग में आयोजित आजीविका महोत्सव (दीदी भुली हाथ लगाए, उत्तराखंडक हौल अमृत काल) में प्रतिभाग किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने कुल 20213.60 लाख की योजनाओं का लोकार्पण एवं शिलान्यास किया। जिनमें 11702.67 लाख की योजनाओं का लोकार्पण एवं 8510.93 लाख की योजनाओं का शिलान्यास शामिल है।

मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी एवं अन्य अतिथियों द्वारा द्वीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। मुख्यमंत्री ने देवी शक्ति के स्वरूप 10 कन्याओं का पूजन किया तथा आशीर्वाद प्राप्त कर प्रदेश की सुख समृद्धि की कामना की। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने रूलर बिजनेस इन्व्यूवमेंट में



21 महिला उद्यमियों से सीधे संवाद किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार मातृशक्ति के उत्थान को समर्पित सरकार है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मार्गदर्शन में सरकार लगातार महिलाओं के कल्याण हेतु विभिन्न कार्यक्रम आयोजित कर रही है। कहा कि उत्तराखंड में यूसीसी (समान नागरिक संहिता) को पारित

कर जनता से किया वादा उन्होंने पूरा कर दिया है। उन्होंने समान नागरिक संहिता को देश एवं महिलाओं के विकास में मील का पत्थर कहा। उन्होंने कहा कि समान नागरिक संहिता किसी जाति, धर्म समुदाय के लिए न होकर पूरे राज्यवासियों के हितों के लिए है। मुख्यमंत्री ने कहा कि यह जनसैलाब हमारे संकल्प में ऊर्जा भरने का काम करता है।

सीएम ने बांटे 111 करोड़ के ऋण चेक

मुख्यमंत्री ने उत्कृष्ट कार्य करने वाली महिलाओं को चेक वितरित कर उनका उत्साहवर्धन किया। उन्होंने कहा कि इस धनराशि से महिलाओं की आर्थिकी में वृद्धि होगी एवं रोजगार सृजन करने में भी मददगार होंगी। इस दौरान मुख्यमंत्री ने उद्यमशीलता को बढ़ावा देने हेतु 111 करोड़ रुपए के ऋण चेक महिलाओं को वितरित किए।

मुख्यमंत्री ने यह घोषणाएं की

मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने जो घोषणाएं की उनमें भूतरोजखान में स्टेडियम का निर्माण, विकासखण्ड लगमड़ा के सर्वोदय इण्टर कालेज में 04 कक्षाओं का निर्माण कार्य, तिलोरा में सिंचाई पम्पिंग योजना, विकासखण्ड हवालबाग के समीप मिनी स्टेडियम का निर्माण, सल्ट के गुलमरा-गैरखेत मोटर मार्ग का डामरीकरण एवं विकासखण्ड द्वाराहाट के ग्रामसभा सकुनी में शुकेश्वर महादेव मन्दिर का जीर्णोद्धार का अवशेष कार्य है।

चंद राजाओं की भूमि सांस्कृतिक विशेषताओं को संजोए हुए हैं। यहां आर्गेनिक कृषि, दुग्ध विकास, एपन की अपनी अलग पहचान है। इन विशेषताओं को गति देकर अल्मोड़ा में विकास का नया आयाम शुरू होगा। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में सबका साथ सबका विकास एवं सबका विश्वास के मंत्र पर हमारी सरकार अग्रसर है। कहा कि डबल इंजन की सरकार प्रदेश में विकास की गंगा

बहाने का कार्य कर रही है। मुख्यमंत्री ने कहा कि उत्तराखंड देवभूमि प्रदेश है। यहां हमेशा से सुख शांति से लोग जीवन यापन करते हैं। इस देवभूमि की आबोहवा खराब नहीं होने देंगे। उन्होंने कहा कि जो भी देवभूमि की छवि खराब करने का प्रयास करेगा उसके साथ सख्ती से निपटा जाएगा। पूरे प्रदेश में सरकारी भूमि से अतिक्रमण हटाने की लगातार कार्रवाई गतिमान है तथा यह इसी प्रकार चलती रहेगी।

नहीं थम रहा अवैध खनन: सुबह गधों से व रात में ट्रैक्टर-ट्रॉली से हो रही उपखनिज की चोरी

अवैध खनन के कारण वर्षाकाल में नदियों ने मचाया था खूब तांडव लगातार हुए नुकसान के बाद भी सरकारी सिस्टम नहीं दे रहा ध्यान

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : बरसात में अवैध खनन के कारण जहाँ मालन नदी का पुल ढह गया था। वहीं, आबादी तक पहुंची नदियों ने खूब तांडव मचाया। खोह नदी के वेग से कई भवन ताश के पत्तों के समान ढह गए थे।

ऐसे में होना तो यह चाहिए था कि सरकारी सिस्टम अवैध खनन पर पूरी तरह रोक लगे। लेकिन, सिस्टम की लापरवाही के कारण नदियों में अब भी अवैध खनन का खेल चल रहा है। सुबह गधों में लादकर व रात को ट्रैक्टर-ट्रॉली से उपखनिज की चोरी की जा रही है। जबकि, क्षेत्रवासी इसकी शिकायत कई बार उच्चाधिकारियों से भी कर चुके हैं।

अप्रैल माह में अवैध खनन का दंश



कोटद्वार की खोह नदी से गधों के जरिए उपखनिज की चोरी करते लोग

झेलने के बाद भी सरकारी सिस्टम लापरवाह बना हुआ है। नतीजा, खोह, मालन व सुखरो नदी में अब भी अवैध खनन का

खेल जारी है। खोह नदी के तट पर राजकीय स्टेडियम में हाकी के मैदान का हिस्सा नदी की भेंट चढ़ चुका है। बावजूद इसके बची

हुई नींव को अब भी खोदा जा रहा है। यही हाल काशीरामपुर तलाश से कुंभीचौड़ को जोड़ने वाले पुल पर भी देखने को मिल रहा है। हालात यह है कि गधों से सामग्री ढोने वाले पुल की नींव के आसपास की सामग्री निकाल रहे हैं। ऐसे में अब इस पुल पर भी खतरा मंडराने लगा है। कई श्रमिक सुबह के समय सामग्री को नदी में एक जगह पर एकत्रित करते हैं और रात के अंधेरे में

ट्रैक्टर-ट्रॉली में लादकर इस सामग्री का ढुलान किया जाता है। उधर, अवैध खनन की भेंट चढ़ मालन नदी पर बने पुल के टूटने के बाद भी खननकारियों पर कोई फर्क पड़ता नजर नहीं आ रहा। हालात यह हैं कि मालन व सुखरो नदियों में दिन छिपते ही खनन के लिए ट्रैक्टर-ट्रॉलियों की कतार लग जाती है। खनन का यह खेल पूरी रात चलता है।

बनाए गए हैं चोर रास्ते

कभी-कभी अचानक नींद से जागे सरकारी सिस्टम से बचने के लिए अवैध खननकारियों ने नदियों में चोर रास्ते बनाए हुए हैं। जैसे ही सिस्टम के अधिकारी या कर्मचारी ट्रैक्टर-ट्रॉली को पकड़ने के लिए नदियों में पहुंचते हैं व चोरी रास्तों से निकलकर गायब हो जाते हैं। यहीं नहीं अंधेरे में तेज रफतार से दौड़ने वाले ट्रैक्टर-ट्रॉली से हर समय दुर्घटनाओं का भी अंदेशा बना रहता है। अवैध खननकारी बरसाती गंदेरे को भी नहीं छोड़ रहे।

ट्रस्ट ने 25 श्रमिकों को दिए कंबल



कार्य करने की अपील की।

ट्रस्ट के सचिव कैप्टन पी एल खंतवाल (सेनि) व शिक्षक दीपक जदली के सहयोग से श्रमिकों को कंबल वितरित किए गए। शिक्षक दीपक जदली ने कहा कि मानव सेवा से बढ़कर कोई धर्म नहीं है, हमें अपनी आय का छोटा सा भाग दीन दुःखियों की सेवा में समर्पित करना चाहिए। ट्रस्ट अध्यक्ष

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : आर्य गिरधारीलाल महर्षि दयानंद ट्रस्ट की ओर से उदयरामपुर नयाबाद, पदमपुर, कौड़िया व झुला बस्ती में रहने वाले 25 श्रमिकों को कंबल वितरित किए गए। इस दौरान सदस्यों ने अन्य संस्थाओं से भी श्रमिकों के हित में

सुरेन्द्र लाल आर्य ने कहा कि ट्रस्ट हमेशा ही सामाजिक कार्यों में अपनी भूमिका निभाता आया है, जो भविष्य में भी जारी रहेगा। इस दौरान मोहन सिंह भारती, बचन सिंह गुसाई, शूरवीर खेतवाल, अजय नेगी व सुदीप बाँठियाल आदि मौजूद रहे।

भू-कानून व मूल निवासी की रैली को समर्थन देंगे पूर्व सैनिक

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : विभिन्न संगठनों की ओर से मूल निवास व भू-कानून को लेकर निकाली जाने वाली रैली को पूर्व सैनिक संघर्ष समिति ने भी अपना समर्थन देने का निर्णय लिया है। कहा कि पूर्व सैनिक जन समस्याओं को लेकर जनता के साथ मिलकर संघर्ष करेंगे। इस संबंध में समिति की बैठक आयोजित की गई। जिसमें वक्ताओं ने कहा कि वर्तमान में पहाड़ी क्षेत्रों में बाहर के लोग जमीन खरीदकर स्थानीय लोगों को हक पर डाका डालने का काम कर रहे हैं।

इस कारण पहाड़ के लोगों की अपनी ही जमीन से बेदखल होने की नौबत आ रही है। इस संबंध में सरकार का ध्यान आकृष्ट करने के लिए विभिन्न संगठनों की ओर से 18 फरवरी को रैली निकालने का निर्णय लिया गया है, जिसे समिति भी अपना समर्थन प्रदान करती है। बैठक में समिति अध्यक्ष महेंद्र पाल सिंह रावत, मदन सिंह नेगी,



आयोजित बैठक में भाग लेते पूर्व सैनिक

प्रमोद रावत, सुभाष कुकरेती, अनसुया प्रसाद सेमवाल, भारत सिंह नेगी, देवेन्द्र बिष्ट, मेहरबान सिंह चौहान, नंदन सिंह रावत, गोपाल सिंह नेगी, राजेश बिष्ट, सुरेश

पाल गुसाई, प्रेम सिंह नेगी, ठाकुर सिंह, सुरवीर खेतवाल, हेमानंद डोबरियाल, नंदन सिंह, राजमोहन सिंह, ताजवर सिंह और बलबीर सिंह आदि उपस्थित रहे।

शारीरिक व मानसिक परिवर्तन की दी जानकारी

राजकीय इंटर कॉलेज बल्ली में आयोजित की गई कार्यशाला

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : अटल उत्कृष्ट राजकीय इंटर कॉलेज बल्ली में 'ऐडोलसेंस एजुकेशन फोर गर्ल्स' कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र उत्तिर्छा की डा. खुशबू व डा. ऊषा, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र उत्तिर्छा ने विद्यार्थियों को शारीरिक व मानसिक परिवर्तन की जानकारी दी।

कार्यशाला में डा. खुशबू ने बताया कि किशोरावस्था में शरीर व कई परिवर्तन होते हैं। जिससे जीवन में उनके क्या प्रभाव देखने को मिलते हैं। साथ ही उन्होंने विस्तृत रूप से समझाया कि किशोरावस्था में होने वाले परिवर्तनों में किन-किन चीजों का ध्यान रखना आवश्यक है, जिससे स्वस्थ रूप से छात्र-छात्राओं का सर्वांगीण विकास



कार्यशाला में छात्राओं को जानकारी देते विशेषज्ञ

हो सके। डॉ. ऊषा ने बताया कि किशोरावस्था में छात्र-छात्राओं में शारीरिक, मानसिक और संवेगात्मक परिवर्तन एक जटिल प्रक्रिया होती है, जिसका उनके व्यवहार पर अत्यंत गहरा प्रभाव पड़ता है। ऐसी स्थिति में उनके परिवार और विद्यालय

की भूमिका भी महत्वपूर्ण हो जाती है, ताकि छात्राओं की सभी समस्याओं का समाधान हो सके, उनका सही दिशा में मार्गदर्शन हो सके। किशोरावस्था में होने वाले इन परिवर्तनों का छात्राओं को ज्ञान होना तो अत्यंत आवश्यक है। लेकिन, अभिभावकों

को भी इसकी जानकारी होनी चाहिए। 'ऐडोलसेंस एजुकेशन फोर गर्ल्स कार्यक्रम' प्रभारी रंजना बिष्ट ने छात्राओं को बताया कि किशोरावस्था में होने वाले परिवर्तन एक प्राकृतिक प्रक्रिया है। लेकिन कभी-कभी यह छात्राओं को अपने लक्ष्य की प्राप्ति में बाधक बन जाती है।

छात्राओं को इनका ज्ञान होना अत्यंत आवश्यक है, जिससे वह शारीरिक, मानसिक और संवेगात्मक रूप से मजबूत हो सके एवं जीवन में आने वाली समस्याओं से मजबूती से लड़ सके। विद्यालय के प्रधानाचार्य युगजीत चंद्र सेमवाल ने कहा कि किशोरावस्था में शारीरिक, मानसिक और संवेगात्मक रूप से इतने सारे परिवर्तन होते हैं कि इसे 'बड़े संघर्ष, तनाव और तूफान की उम्र' भी कहा जाता है। किशोरावस्था में छात्र-छात्राओं की काउंसलिंग अत्यंत महत्वपूर्ण होती है।

पर्सनल हाईजीन व सैनिटेशन के बारे में दी

जानकारी

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : आर्मी पब्लिक स्कूल लैंसडाउन में छात्राओं के लिए पर्सनल हाईजीन व सैनिटेशन पर इंटरएक्टिव सत्र का आयोजन किया गया। सत्र में एमएच लेफ्टिनेंट कर्नल पूनम यादव द्वारा पांचवीं व नौवीं कक्षा की छात्राओं को पर्सनल हाईजीन व सैनिटेशन के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई।

कार्यशाला में छात्राओं के किशोरावस्था संबंधी प्रश्नों का भी निवारण किया गया। छात्राओं को सेनेटरी नैपकिन और सेनेटरी नैपकिन इंसीनेरेटर मशीन का प्रयोग करने की सलाह दी गई। प्रधानाचार्य विजेंद्र दत्त सुंदरियाल ने कहा कि स्कूल प्रबंधन की मदद से वे भविष्य में भी इस प्रकार के सत्र का आयोजन करते रहेंगे।

उद्यमिता व कौशल विकास के प्रति किया जागरूक

देवभूमि उद्यमिता योजना के अंतर्गत

दो दिवसीय बूट कैंप का समापन

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : राजकीय महाविद्यालय कण्वघाटी में आयोजित दो दिवसीय देवभूमि उद्यमिता कार्यशाला का शनिवार को समापन हो गया। दौरान विद्यार्थियों को उद्यमिता व कौशल विकास की जानकारी दी गई।

उच्च शिक्षा विभाग एवं भारतीय उद्यमिता विकास संस्था अहमदाबाद की ओर से देवभूमि उद्यमिता कार्यशाला का आयोजन किया गया था। महाविद्यालय उद्यमिता विकास केंद्र के नोडल अधिकारी डॉ. विनय देवलाल ने बूट कैंप में बतौर विषय विशेषज्ञ भारतीय उद्यमिता विकास संस्थान अहमदाबाद के उद्यमिता विशेषज्ञ दीपक



आयोजित कार्यशाला में भाग लेती छात्राएं

चौहान एवं सोमनाथ गर्ग का पौध भेंट कर संस्थान, अहमदाबाद के विशेषज्ञ दीपक चौहान ने कौशल विकास को बढ़ावा देने वा

वित्तीय प्रबंध, बैंक क्रेडिटिलिटी, लोन सुविधाओं के विषय में जानकारी दी।

उद्यमिता विकास के प्रति छात्र-छात्राओं को जागरूक किया। उन्होंने छात्र-छात्राओं को अपनी क्षेत्रीय समस्याओं को पहचानने उस समस्या के समाधान हेतु नवीन विचारों पर कार्य कर उसे बिजनेस मॉडल के रूप विकसित करने सम्बंधित महत्वपूर्ण जानकारी दी। सोमनाथ गर्ग द्वारा विभिन्न औद्योगिक योजनाओं हेतु आवेदन की पात्रता अनिवार्यताओं के विषय में बताया और

नोडल अधिकारी डा. विनय देवलाल ने छात्र-छात्राओं को उद्यमिता विकास के लाभों के विषय में बताते हुए कहा कि उद्यमशीलता विकास के द्वारा केवल स्वयं का ही विकास नहीं होगा, बल्कि उत्तराखंड के विकास में भी तेजी आएगी। कहा कि उत्तराखंड में स्टार्टअप की अपार संभावनाएं मौजूद हैं। यदि यहां का युवा अपने कौशल को विकसित कर इस दिशा में आगे आएगा तो उत्तराखंड से पलायन की समस्या काफी हद तक दूर हो सकती है। कार्यक्रम में अध्यक्षता प्राचार्य डा. विजय कुमार अग्रवाल व प्रभारी प्राचार्य प्रो. अरविन्द सिंह ने की। इस मौके पर आशीष शर्मा, अजय जोशी, दीपक चंद्रा, प्रियंग खाती, प्रियंका जोशी, मनीषा जोशी, अमन रावत, हर्षिता त्यागी, अंजली रावत आदि मौजूद रहे।

छात्र-छात्राओं ने सीखे फूलों की सजावट में भविष्य बनाने के गुर

आईएचएमएस में आयोजित की गई फ्लावर एरेंजमेंट कार्यशाला

जयन्त प्रतिनिधि कोटद्वार : इंस्टिट्यूट ऑफ हॉस्पिटैलिटी मैनेजमेंट एंड साइंसेज (आईएचएमएस) की ओर से फ्लावर एरेंजमेंट कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें एक्सपर्ट ने छात्र-छात्राओं को फूलों की सजावट की जानकारी दी।

शनिवार को बलभद्रपुर स्थित संस्थान परिसर में होटल मैनेजमेंट विभाग की ओर आयोजित कार्यशाला का संस्थान के एमडी वीएस नेगी ने दीप प्रज्वलित कर शुभारंभ किया। अपने संबोधन में उन्होंने कहा कि होटल व्यवसाय में फ्लावर डेकोरेशन का अपना महत्व है। इसके बिना किसी भी समारोह को अधूरा समझा जाता है। उन्होंने छात्र-छात्राओं से एचएम की सभी बारिकियों को सीखने की अपील की। इस अवसर पर होटल मैनेजमेंट के विभागाध्यक्ष पंकज कुकरेती के मार्गदर्शन में आयोजित कार्यशाला में मुख्य एक्सपर्ट नवीन किशोर ने छात्रों को फूलों के सही आयोजन की शिक्षा दी। उन्होंने छात्रों को फूलों के अलग-अलग प्रकारों और उनके उपयोग के बारे में जानकारी दी। साथ ही सजावट के लिए फूलों का चयन, कटिंग और उन्हें सुंदर आयोजन बनाने के तरीके बताए। एक्सपर्ट नवीन किशोर ने बताया कि इस कार्यशाला से छात्रों को आने वाले समय में होटल उद्योग में उनके करियर में आगे बढ़ने में मदद मिलेगी। इसके अलावा, यह कार्यशाला छात्रों को फूलों के साथ काम करने का अनुभव प्रदान करके उन्हें कार्यालय में उत्तम फूलों के आयोजन करने में सहायक होगी। इस अवसर पर प्राध्यापक सपना रौथान, टेकचंद्र कुंवर, गुरुदीप सिंह, अनुज नेगी समेत संस्थान के कर्मचारी मौजूद रहे।



आयोजित कार्यशाला में भाग लेते विद्यार्थी

अलग प्रकारों और उनके उपयोग के बारे में जानकारी दी। साथ ही सजावट के लिए फूलों का चयन, कटिंग और उन्हें सुंदर आयोजन बनाने के तरीके बताए। एक्सपर्ट नवीन किशोर ने बताया कि इस कार्यशाला से छात्रों को आने वाले समय में होटल उद्योग में उनके करियर में आगे बढ़ने में मदद मिलेगी। इसके अलावा, यह कार्यशाला छात्रों को फूलों के साथ काम करने का अनुभव प्रदान करके उन्हें कार्यालय में उत्तम फूलों के आयोजन करने में सहायक होगी। इस अवसर पर प्राध्यापक सपना रौथान, टेकचंद्र कुंवर, गुरुदीप सिंह, अनुज नेगी समेत संस्थान के कर्मचारी मौजूद रहे।

कोटद्वार में केंद्रीय विद्यालय खोलने को शिक्षा मंत्री से की मुलाकात



दिल्ली में केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान से मुलाकात करते गढ़वाल सांसद

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : कोटद्वार में केंद्रीय विद्यालय खुलवाने के लिए गढ़वाल सांसद तीर्थ सिंह रावत ने केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान से मुलाकात की। कहा कि क्षेत्र की जनता पिछले कई वर्षों से केंद्रीय विद्यालय खुलवाने की मांग उठा रही है।

मौके पर उन्होंने केंद्रीय शिक्षा मंत्री से कोटद्वार एवं नरेन्द्र नगर में पूर्व में स्वीकृत केंद्रीय विद्यालय स्थापना पर शीघ्र कार्रवाई करने के लिए आग्रह किया। कहा कि इन क्षेत्रों में दूरस्थ क्षेत्रों से लोग अपने बच्चों को पढ़ाने के लिए आते हैं यहां पर केंद्रीय विद्यालय की स्थापना से ग्रामीण गरीब बच्चों को गुणवत्ता पूर्ण शिक्षा मिलेगी, साथ ही क्षेत्र में रोजगार के नए अवसर पैदा होंगे और पलायन भी रुकेगा। वर्तमान में बच्चों को बेहतर शिक्षा के लिए अन्य बड़े शहरों में पलायन करना पड़ता है। क्षेत्रीय जनता भी लगातार केंद्रीय विद्यालय खुलवाने की मांग उठा रही है।

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : कोटद्वार में केंद्रीय विद्यालय खुलवाने के लिए गढ़वाल सांसद तीर्थ सिंह रावत ने केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान से मुलाकात की। कहा कि क्षेत्र की जनता पिछले कई वर्षों से केंद्रीय विद्यालय खुलवाने की मांग उठा रही है।

रेणुका व आश्रिति ने उत्तीर्ण की नेट परीक्षा



प्राचार्या जानकी पंवार व अन्य शिक्षकों के साथ यूसेट परीक्षा पास करने वाली छात्रा आश्रिति

जयन्त प्रतिनिधि कोटद्वार : राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय की छात्रा रेणुका अग्रवाल ने नेट व यूसेट की परीक्षा उत्तीर्ण की है। वहीं, एमएससी तृतीय सेमेस्टर की छात्रा आश्रिति ने भी यूसेट परीक्षा उत्तीर्ण की है।

रेणुका अग्रवाल महाविद्यालय में एमकॉम तृतीय सेमेस्टर की छात्रा है। उन्होंने

पहली बार में ही यह परीक्षा पास की। वहीं, एमएससी तृतीय सेमेस्टर की छात्रा आश्रिति रावत ने भी प्रथम प्रयास में यूसेट की परीक्षा उत्तीर्ण की है। प्रोफेसर जानकी पंवार ने अन्य विद्यार्थियों को भी जीवन में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। कहा कि विद्यार्थियों को जीवन में अपना लक्ष्य तय कर आगे बढ़ना चाहिए।

सांसद गढ़वाल ने केन्द्रीय मंत्री गडकरी से की मुलाकात

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : सांसद गढ़वाल एवं पूर्व मुख्यमंत्री तीर्थ सिंह रावत ने अपने सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री भारत सरकार नितिन गडकरी से मुलाकात की।

तीर्थ सिंह रावत ने अपने संसदीय क्षेत्र गढ़वाल के तहत लक्ष्मण झूला दुग्डुग मोहान रानीखेत एवं देवप्रयाग व्यास घाट सतपुली रिखडीखाल रामनगर सड़क मार्ग के राष्ट्रीय राजमार्ग से संबंधित प्रस्ताव पर वित्तीय स्वीकृति प्रदान करने, राष्ट्रीय राजमार्ग ऋषिकेश बद्दीनाथ के तहत देवप्रयाग बाजार में पुल निर्माण करने के लिए जल्द संस्तुति देने का आग्रह किया। तीर्थ सिंह रावत ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश विकास की ओर अग्रसर है, सरकार का नारा सबका साथ सबका विकास अब देखने को मिल रहा है, देश के सड़क एवं परिवहन केन्द्रीय मंत्री नितिन गडकरी के कार्यकाल में



सांसद गढ़वाल तीर्थ सिंह रावत केन्द्रीय मंत्री नितिन गडकरी से वार्ता करते हुए।

देश के सड़कों में सुधार के साथ-साथ कनेक्टिविटी बहुत बढ़ी है।

विज्ञान प्रदर्शनी में आयुष नेगी ने मारी बाजी

जयन्त प्रतिनिधि।

सतपुली : समग्र शिक्षा अभियान के अंतर्गत विकासखंड स्तरीय राष्ट्रीय आविष्कार अभियान विज्ञान प्रदर्शनी व विज्ञान क्विज प्रतियोगिता का आयोजन बीआरसी कीर्तिखाल के सभागार में किया गया। विज्ञान प्रदर्शनी जूनियर वर्ग में राउप्रावि गुमखाल के आयुष नेगी (कक्षा 8), विज्ञान क्विज जूनियर वर्ग में राइका सिलोगी, माध्यमिक स्तर की विज्ञान क्विज प्रतियोगिता में राइका पालीलंगूर ने प्रथम स्थान प्राप्त किया।

कार्यक्रम का शुभारंभ खण्ड शिक्षा अधिकारी द्वारीखाल डॉ. सुरेन्द्र सिंह नेगी, ब्लाक शिक्षक संघ अध्यक्ष डब्लु सिंह, बीआरसी समन्वयक मानवी कोटनाला,



ब्लाक विज्ञान समन्वयक महेन्द्र सिंह राणा, वरिष्ठ अध्यापक राकेश नेगी व डॉ. विक्रम

सिंह रावत ने सयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। यह प्रतियोगिता जूनियर व माध्यमिक स्तर पर आयोजित की गई, जिसमें जूनियर स्तर के 30 तथा माध्यमिक स्तर के 20 विद्यालयों ने प्रतिभाग किया। विज्ञान प्रदर्शनी जूनियर वर्ग में राउप्रावि गुमखाल के आयुष नेगी (कक्षा 8) ने प्रथम, राउप्रावि बमोली की तनुष्का चन्द्रा (कक्षा 8) ने द्वितीय व राउप्रावि

लंगूरी की नव्या (कक्षा 8) ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। विज्ञान क्विज जूनियर वर्ग में राइका सिलोगी प्रथम, राउप्रावि बिरमोली द्वितीय व राउप्रावि जुयालगांव तृतीय स्थान पर रहा। माध्यमिक स्तर की विज्ञान क्विज प्रतियोगिता में राइका पालीलंगूर प्रथम, राइका सिलोगी द्वितीय व अउराइका देवीखेत ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। इस मौके पर प्रीतम बिष्ट, नीरज पथिक, मानवी कोटनाला, राजीव रावत, भारत सिंह रावत, रविन्द्र रावत, मुकेश पटवाल, लक्ष्मी रावत, हरिओम, प्रेम प्रकाश, राहुल सैनी, रूपेश कुकरेती, सुभाष बलूनी, आभा रावत, अर्जुन सिंह आदि मौजूद थे। कार्यक्रम का संचालन ब्लाक विज्ञान समन्वयक महेन्द्र सिंह राणा ने किया।

आज होगा कण्वाश्रम महोत्सव का आगाज

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : भारत नामदेय चक्रवर्ती सम्राट भरत की जन्मस्थली और महर्षि कण्व की तपोभूमि में चार दिवसीय कण्वाश्रम महोत्सव का आगाज रविवार को 108 कुण्डीय और साइकिल रैली के साथ होगा।

मेला समिति के सदस्य मोहित कंडवाल ने बताया कि महोत्सव का विधिवत शुभारंभ 12 फरवरी को छात्र-छात्राओं के झंडाचौक में मार्च पास्ट और प्रेक्षागृह में मुख्य अतिथि गढ़वाल सांसद तीर्थ सिंह रावत द्वारा उद्घाटन समारोह में होगा। उद्घाटन समारोह के बाद मेलास्थल में अनिल सती स्मृति वॉलीबॉल प्रतियोगिता और शहीद धनवीर सिंह राणा ओपन स्मृति कबड्डी

प्रतियोगिता होगी। इसके बाद विद्यालयी वॉलीबॉल और कबड्डी प्रतियोगिताएं शुरू होंगी। दोपहर में कीर्तन मंडलियों और महिला समूहों की रसाकसी, जलेबी दौड़ जैसी विभिन्न मनोरंजक प्रतियोगिताएं होंगी। इसके साथ मुख्य मंच पर संस्कृति विभाग के सांस्कृतिक दलों और विद्यालयों के सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे। 13 फरवरी को प्रातः 08:30 बजे दुर्गापुर से कण्वाश्रम तक क्रॉस कंट्री दौड़, प्रातः 10 बजे विद्यालयी एवं वॉलीबॉल एवं कबड्डी प्रतियोगिताएं एवं मेलास्थल में महिला मंगल दलों/समूहों की विभिन्न मनोरंजक प्रतियोगिताओं के फाइनल मुकाबलें खेले जायेंगे। प्रातः 11 बजे

महिला मंगल दलों/समूहों की श्रीमती विनीता भट्ट स्मृति मंगल गीत प्रतियोगिता, दोपहर डेढ़ बजे विद्यालयी सांस्कृतिक दलों एवं संस्कृति विभाग के सांस्कृतिक दलों के कार्यक्रम होंगे। 14 फरवरी को प्रातः 09 मेलास्थल में बसन्त पंचमी के अवसर पर सरस्वती पूजन, प्रातः 10 बजे खेल प्रतियोगिताओं के सेमीफाइनल और फाइनल मैच, प्रातः 11 बजे विद्यालयी सांस्कृतिक दलों एवं स्थानीय समूहों के सांस्कृतिक कार्यक्रम, दोपहर 01 बजे उत्तराखण्ड के प्रतिष्ठित लोकगायक प्रीतम भरतवाण और साथी कलाकारों के सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति देंगे। इसके बाद पुरस्कार वितरित किये जायेंगे।

ब्लॉकों में आयोजित होगी वोटर चौपाल

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : लोकसभा चुनाव की तैयारी को लेकर आयोजित बैठक में जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीएम ने संबंधित अफसरों को कम प्रतिशत मतदान वाले क्षेत्रों में वोटर चौपाल आयोजित कर लोगों को जागरूक करने को कहा।

उन्होंने हर ब्लॉक में वोटर चौपाल आयोजित हेतु नोडल अधिकारी नामित करने के निर्देश सीडीओ को दिए। कहा कि नोडल अधिकारी की जिम्मेदारी तय कर वोटर चौपाल आयोजित करवाए जाए।

जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीएम डा. आशीष चौहान ने कहा कि जिले के नर्सिंग कॉलेज, घुडदौड़ी कॉलेज, भरसा, गढ़वाल विश्वविद्यालय सहित बड़े संस्थानों में

अध्ययनरत छात्र-छात्राओं को भी मतदान के लिए प्रेरित करें। डीएम ने सभी एसडीएम, खंड विकास अधिकारियों को रोस्टर के आधार पर बूथों में मतदान के लिए जनजागरूक अभियान चलाने के निर्देश दिए। कहा कि मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए जो-जो गतिविधियां की जाएगी उसकी फोटो और वीडियोग्राफ प्रस्तुत करें। उन्होंने सोशल मीडिया के माध्यम से भी लोगों को जागरूक करने को कहा। उन्होंने मुख्य शिक्षा अधिकारी को स्कूली बच्चों के माध्यम से नुकड़ नाटक, रैली का आयोजन कर लोगों को मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए जागरूक करने को कहा। बैठक में सीडीओ अपूर्वा पांडे, खंड शिक्षा अधिकारी सावेद आलम आदि शामिल रहे।



मुख्यमंत्री धामी का अल्मोड़ा में विशाल रोड शो, उमड़ा जन सैलाब

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी शनिवार को मातृ-शक्ति को समर्पित 'दीदी-भुलि हाथ लगाल, उत्तराखण्ड होल अमृत काल' कार्यक्रम में अल्मोड़ा पहुंचे। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने आर्मी हेलीपैड से शिखर होटल अल्मोड़ा तक विशाल रोड शो में प्रतिभाग किया। रोड शो में हजारों की संख्या में अल्मोड़ा कि जनता ने पुष्प वर्षा कर मुख्यमंत्री का स्वागत किया। इस अवसर पर सांसद अजय टप्पा, विधायक सुरेश गडियां, विधायक मोहन सिंह मेहरा, प्रदेश उपाध्यक्ष भाजपा कैलाश शर्मा, जिलाध्यक्ष भाजपा रमेश बहुगुणा, जिलाध्यक्ष भाजपा रानीखेत श्रीमती लीला बिष्ट भी मौजूद रहे।

अमन और शिवानी रहे पहले स्थान पर

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : अमेरिका इंडिया फाउंडेशन द्वारा राजकीय इंटर कॉलेज उज्याड़ी में विज्ञान व गणित प्रोजेक्ट प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। जिसमें स्कूल के 45 छात्र-छात्राओं ने अपने प्रोजेक्ट की प्रदर्शनी लगाकर छात्र-छात्राओं को प्रतियोगी परीक्षाओं की जानकारी दी। प्रोजेक्ट प्रदर्शनी के तहत आयोजित वर्किंग मॉडल प्रतियोगिता में अमन ने पहला, तनीषा ने दूसरा, आर्यन ने तीसरा, नॉन वर्किंग मॉडल में शिवानी ने पहला, आदित्य ने दूसरा व श्रेयसी ने तीसरा स्थान हासिल किया स्कूल में आयोजित प्रदर्शनी में प्रोजेक्ट लीडर नीरज जोशी ने कहा कि फाउंडेशन का उद्देश्य छात्र-छात्राओं को विज्ञान के प्रति रुचि बढ़ाना व प्रतियोगी परीक्षाओं के लिए तैयार करना है। कहा कि फाउंडेशन स्कूलों को तकनीकी जानकारी दे रहा है। बताया कि पिछले 8 साल से स्कूलों को हर क्षेत्र में मदद की जा रही है। इस मौके पर स्वदेश नेगी, बृजेंद्र रावत, गौरव, धर्म सिंह, निशा नेगी, शिवानी नयाल, सरोजनी पुरोहित, गोदांबरी रावत, भवान सिंह नेगी आदि शामिल रहे।

आज होंगे व्यापार संघ के चुनाव

जयन्त प्रतिनिधि। सतपुली : नगर पंचायत सतपुली व्यापार संघ के चुनाव रविवार को होंगे। चुनाव राधा कृष्ण मंदिर परिसर में कराए जाएंगे। चुनाव समिति के सदस्य प्रेम सिंह नेगी और चंद्रमोहन डोबरियाल ने बताया कि सुबह 8 से 2 बजे तक वोट डाले जाएंगे और 3 बजे से वोटो की गिनती शुरू की जाएगी इसके बाद परिणाम घोषित किए जाएंगे।

जंगलों को आग से बचाने में वन विभाग का करें सहयोग

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : सिविल एवं सोयम नौगांवखाल रेंज के द्वारा एकेश्वर ब्लाक में ब्लाक स्तरीय वनाग्नि सुरक्षा गोष्ठी का आयोजन किया गया। मुख्य अतिथि ब्लाक प्रमुख एकेश्वर नीरज पांथरी ने सभी से जंगलों की आग से सुरक्षा के लिए वन विभाग को सहयोग करने की बात कही। कहा कि सभी के सहयोग से ही जंगलों को आग से बचाया जा सकता है। एकेश्वर ब्लाक में आयोजित गोष्ठी में सभी से वनाग्नि रोकथाम के लिए विभाग को सहयोग करने की अपील की गई। इस दौरान लोगों से वनाग्नि सुरक्षा व वनाग्नि रोकथाम के लिए सुझाव भी लिए गए। वन विभाग के अधिकारियों ने जंगलों को आग से बचाने की जानकारी दी। बताया गया कि घरों के आसपास साफ-सफाई रखे। इस मौके पर डा. जाफर, महावीर सिंह, सूरजित, संदीप सिंह रावत आदि शामिल रहे।

प्लेसमेंट कार्यक्रम में छात्रों का लिया साक्षात्कार

श्रीनगर गढ़वाल : हेमवती नंदन बहुगुणा गढ़वाल विश्वविद्यालय के चौरास परिसर स्थित एमबीए और बीकॉम विभाग में छात्रों के लिए विवि प्लेसमेंट सेल की ओर से प्लेसमेंट कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस मौके पर अंतरराष्ट्रीय कंपनी ग्रांट थ्रोर्टन की देहरादून स्थित इंडिया नॉलेज एंड कैपिबिलिटी सेंटर ने सौ से अधिक छात्रों का साक्षात्कार लिया। इस मौके पर प्लेसमेंट और कॉउंसलिंग सेल के कोर्डिनेटर प्रो. राकेश डोडी ने छात्रों का उत्साह वर्धन करते हुए उन्हें अवसर का लाभ लेने की बात कही। कार्यक्रम के कोर्डिनेटर डॉ. सुमित गैरोला ने छात्रों को विवि की कुलपति प्रो. अन्नपूर्णा नौटियाल के निर्देश पर ट्रेनिंग प्लेसमेंट कार्य को गति दी जा रही है। (एजेंसी)

श्रीनगर में फिर दिखा गुलदार, दहशत में लोग

श्रीनगर गढ़वाल : खिस्के ग्वाड़ और श्रीनगर में हुई घटना के बाद से क्षेत्र में अभी तक गुलदार की दहशत बरकरार है। शनिवार को लोअर भक्तियाना और पौड़ी रोड पर स्थित भक्तियाना में राष्ट्रीय राजमार्ग कार्यालय के समीप दिनदहाड़े गुलदार दिखाई देने से लोग भयभीत हो गए। वहीं शुक्रवार देर रात्रि को बिलकेदार के पास दो गुलदारों की चहलकदमी सीसीटीवी फुटेज में कैद हुई है। लगातार गुलदार के दिखने से लोगों में दहशत बरकरार है। वहीं वन विभाग की टीम लगातार गश्त कर गुलदार को पकड़ने में जुटी हुई है। हालांकि अभी तक सफलता नहीं मिल पाई है। श्रीनगर वन प्रभाग के वन क्षेत्राधिकारी ललित मोहन सिंह नेगी ने बताया कि नरभक्षी गुलदार को मारने के लिए एक और शिकारी तैनात कर दिया गया है। उन्होंने कहा कि ग्लास हाउस के पास गुलदार के पंजों के निशान बार-बार देखने को मिल रहे हैं, जिससे अंदाजा लगाया गया है कि गुलदार अपने शिकार के लिए लगातार इस इलाके में चहलकदमी कर रहा है। गुलदार को पकड़ने के लिए कुछ दूरी पर शिकारी दल के लिए ग्लास हाउस के पास मचान बना गया है। गुलदार की चहलकदमी दिखती है तो ट्रैकुलाइज करने का प्रयास किया जायेगा। (एजेंसी)

कार्डियों ओपीडी आज रहेंगी स्थगित

श्रीनगर गढ़वाल : राजकीय मेडिकल कॉलेज के बेस चिकित्सालय में आज (रविवार) को कार्डियक ओपीडी स्थगित रहेगी। मेडिकल कॉलेज के पीआरओ अरुण बडोनी ने बताया कि रविवार को लगने वाली कार्डियक ओपीडी अपरिहार्य कारणों के चलते स्थगित रहेगी।

दुगड़ा में 27 फरवरी से शुरू होगा शहीद मेला

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : अमर शहीद चंद्रशेखर के बलिदान दिवस पर दुगड़ा में 27 फरवरी से शहीद मेले का आयोजन किया जाएगा। तीन दिवसीय मेले को सफल बनाने के लिए सदस्यों की टीमों गठित की गई हैं। इस दौरान बच्चों के लिए विभिन्न प्रतियोगिताएं भी आयोजित की जाएंगी। दुगड़ा पालिका सभागार में बैठक का आयोजन किया गया। नगर पालिका अधिशासी अधिकारी जीपी जोशी ने प्रबुद्धजनों व मेला समिति के सदस्यों के साथ चर्चा करते हुए कहा कि शहीद मेले को गत वर्ष राजकीय मेला घोषित किया जा चुका है। भविष्य में लोकसभा व निकाय चुनाव भी होने हैं। इसलिए पालिका प्रशासक एसडीएम सोहन सिंह सैनी के निर्देश पर मेले का आयोजन किया जाना है। तय किया गया कि 25 से 27 फरवरी तक मेले का आयोजन किया जायेगा। इस दौरान कैम, खो-खो, रस्साकस्सी व 100 मीटर दौड़ सहित स्वर ट्रस्ट के सौजन्य से प्राइमरी वर्ग के लिए बोरा, कुर्सी, जलेबी, सुई धागा, चम्मच आदि दौड़ें आयोजित की जाएगी। महिला मंगल दलों व विद्यालयों के सांस्कृतिक प्रतियोगिता भी आयोजित होगी। साथ ही स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों को भी सम्मानित किया जाएगा। इस अवसर पर भाजपा मंडल अध्यक्ष सौरभ गुप्ता, विधायक प्रतिनिधि राहुल जैन, पूर्व सभासद दीपक ध्यानी, अनीता गौड़, आशा देवी, धर्मेंद्र गोयल, कमला देवी, भवान सिंह असवाल, संजय कंडवाल आदि मौजूद रहे।

बालिका शिक्षा और सशक्तिकरण का महत्व बताया

जयन्त प्रतिनिधि। थलीसैंण : राजकीय आदर्श इंटर कॉलेज थलीसैंण में समग्र शिक्षा के अंतर्गत बालिका शिक्षा एवं कैरियर मार्गदर्शन कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

मुख्य अतिथि एडवोकेट एवं टून पब्लिक स्कूल के प्रधानाचार्य भवान सिंह रावत ने बालिकाओं को रोजगार के विभिन्न क्षेत्रों में अवसरों के बारे में महत्वपूर्ण जानकारी दी। थानाध्यक्ष रीना वर्मा ने बालिका शिक्षा, रोजगार एवं बालिका सशक्तिकरण के बारे में बताया। कहा कि देश समृद्ध और शक्तिशाली तभी बनेगा, जब बालिकाएं भी आत्मनिर्भर व सशक्त होंगी। बालिकाएं भी हर क्षेत्र में उत्कृष्ट काम करके लोहा मनवा रही हैं। इस अवसर पर उपनिरीक्षक दिनेश राणा, पत्रकार आशाराम पोखरियाल, विद्यालय के प्रधानाचार्य प्रकाश चंद्र डौंडियाल, शिक्षक श्रीमती विष्मि चिटकारिया, बृजमोहन सिंह भंडारी, पूर्णिमा शर्मा, प्रदीप सिंह, आरती रतूड़ी, रश्मि चौधरी, मनोरमा, चमन प्रकाश, अमित चौहान, प्रकाश पोखरियाल, सुरेंद्र नेगी, विवेक पोखरियाल, दिनेश कुमार, पप्पू कुमार, विवेक महर, आदि उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन प्रदीप सिंह ने किया।

दिऊसा में पशुपालकों को किया पुरस्कृत



जयन्त प्रतिनिधि। सतपुली : राष्ट्रीय पशुधन मिशन के तहत पशुपालन विभाग द्वारा कलजीखाल में विकासखंड स्तरीय पशुधन मेला, प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। मुख्य अतिथि योगेंद्र सिंह रावत, ग्राम

प्रधान रमेश चंद्र शाह ने इस प्रकार के आयोजनों की प्रशंसा की। कहा कि ग्रामीण किसानों को पशुपालकों को योजना से मदद मिलेगी। कलजीखाल के ग्राम पंचायत दिऊसा में

आयोजित पशुधन मेला, प्रदर्शनी में पंचायत के हर परिवार के लोगों द्वारा अपने-अपने पशुओं को लेकर आयोजन स्थल पर पहुंच कर प्रतिभाग किया गया। पशुधन प्रदर्शनी मेले में पहला, दूसरा व तीसरा व सांत्वना पुरस्कार हासिल करने वाले लोगों को पुरस्कृत किया गया। इस मौके पर पुशचिकित्साधिकारी डा. मनीष नेगी, क्षेत्र प्रसार अधिकारी राजेंद्र कपटियाल, पशुधन प्रसार अधिकारी पंकज कुमार, प्रधान संगठन के ब्लाक अध्यक्ष एवं ग्राम प्रधान रमेश चंद्र शाह, क्षेत्र पंचायत सदस्य महेश चंद्र शाह, पूर्व प्रधान प्रदीप प्रसाद थपलियाल, मनोज सिंह रावत, अमित नेगी, जसवीर रावत आदि मौजूद रहे।

कार्यालय नगर पालिका परिषद, लक्सर जनपद हरिद्वार

अल्पकालीन निविदा सूचना

अवस्थापना विकास निधि कार्य अन्तर्गत प्राप्त धनराशि से नगर पालिका परिषद लक्सर निम्न निर्माण कार्यों हेतु निकाय दिनांक 20.2.24 को दोपहर 2.00 बजे तक निकाय के पंजीकृत ठेकेदारों से सीलबन्द निविदायें आमन्त्रित करती है। जो उसी दिन समय 3.00 बजे गठित निविदा कमेटी, नगर पालिका परिषद, लक्सर द्वारा ठेकेदार या उनके प्रतिनिधि के सम्मुख खोली जायेगी। निविदा प्रपत्र दिनांक 19.02.24 को समय 12.00 बजे तक निर्धारित शुल्क देकर प्राप्त किया जा सकता है।

क्र०	कार्य का नाम	लागत	जमानत राशि	निविदा प्रपत्र मूल्य	कार्य अवधि
1	वार्ड 07 सत्यपाल के मकान के रामकिशन के मकान की ओर सड़क निर्माण कार्य।	4.99	15000	500/-एवं GST	30 दिन
2	वार्ड 07 में बसेडी रोड पर बारात घर की ओर सड़क निर्माण कार्य	4.97	15000	500/-एवं GST	30 दिन
3	वार्ड 07 से बसेडी रोड शौकीन के मकान से आरिफके मकान की ओर सड़क निर्माण कार्य।				
4	सनातन धर्म कालेज से पुलिया की ओर साईड पटरी निर्माण कार्य।	4.97	15000	500/-एवं GST	30 दिन
5	कस्बा लक्सर के वार्ड न0 09 गंगा विहार कालोनी में सतीश के मकान से मन्दिर की ओर सी0सी0 सड़क का निर्माण कार्य।	4.95	15000	500/-एवं GST	30 दिन
6	कस्बा लक्सर के वार्ड न0 09 में कक्कन के प्लॉट से जितु के मकान की ओर सी0सी0 सड़क व नाली का निर्माण कार्य।	4.96	15000	500/-एवं GST	30 दिन
7	वार्ड न0 5 राजकुमार के मकान से कल्लू के मकान की ओर सी0सी0 सड़क व नाली का निर्माण कार्य।	4.95	15000	500/-एवं GST	30 दिन
8	कस्बा लक्सर के वार्ड न0 11 में सुरेश के मकान से रोहताश के मकान की ओर सी0सी0 सड़क व नाली का निर्माण कार्य।	4.90	15000	500/-एवं GST	30 दिन
9	कस्बा लक्सर के वार्ड न0 11 में गोवर्धनपुर रोड से आजाद के मकान की ओर सी0सी0 सड़क व नाली का निर्माण कार्य।	4.99	15000	500/-एवं GST	30 दिन

शेष शर्तें कार्यालय से कार्यालय समय में जानी जा सकती है। किसी एक निविदा अथवा समस्त निविदाताओं को बिना कारण बताये स्वीकार/अस्वीकार करने का अधिकार कमेटी/अध्यक्ष महोदय को होगा।

(चन्द्रशेखर शर्मा)
अधिशासी अधिकारी
नगर पालिका परिषद लक्सर

(प्रतीक जैन)
प्रशासक,
नगर पालिका परिषद, लक्सर

